



НОВАЯ ГАЗЕТА

СЮЖЕТЫ • ОБЩЕСТВО

Храмовники

И все-таки в Краснодаре будут строить скандальную церковь



Пикет у администрации города, 29 января. Фото: соцсети

14:49, 30 января 2026,

полную версию материала со всеми мультимедиа-элементами
вы можете прочитать [по этой ссылке](#) или отсканировав QR-код →



Вчера городская дума Краснодара поддержала выделение земельного участка в сквере имени 80-летия образования Краснодарского края в Юбилейном районе города под строительство храма Пресвятой Богородицы и уменьшение площади сквера ради строительства храма.

44 депутата проголосовали за, трое — против. В ходе обсуждения вопроса об уменьшении площади сквера ради строительства храма председатель городской думы Вера Галушко призвала депутатов воздержаться от дискуссий.

Храм Пресвятой Богородицы в Юбилейном будет крупнейшим религиозным сооружением на юге страны. Против его строительства в сквере несколько лет выступают местные жители, желая сохранить прогулочную зону.

В декабре минувшего года жители Юбилейного записали массовое обращение к Владимиру Путину, прося президента обратить внимание на ситуацию и оставить сквер людям.

Еще до обращения к Владимиру Путину жителями района было записано обращение к губернатору Кубани Вениамину Кондратьеву с аналогичной просьбой. Но губернатор Кубани, известный своей религиозностью, заявил в ходе прямой линии в декабре 2025 года: «Решение принято. Храму в Юбилейном быть».



Место строительства храма. Фото: соцсети

В 2024 году Вениамин Кондратьев при личной встрече с жительницами Юбилейного, намеревавшимися передать ему около трех с половиной тысяч подписей, собранных под обращением с просьбой не застраивать набережную, принять подписи отказался, а обратившихся к нему жителей Юбилейного назвал мракобесами.

Кондратьев заявил о намерении посвятить новый храм участникам СВО. В октябре минувшего года администрация Краснодара провела общественные обсуждения по его строительству в сквере на набережной. В них приняли участие около двух тысяч человек. Абсолютное большинство высказалось против застройки набережной храмом, но администрация Краснодара не учла полторы тысячи возражений.

Общественник Виталий Черкасов, проанализировав состав тех,

кто поддержал строительство храма на набережной в ходе общественных обсуждений, пришел к выводу, что у 48 проголосовавших в поддержку строительства храма ФИО полностью совпадают с данными руководителей территориальных центров администрации Краснодара, находящихся в ведении департамента внутренней политики города.

Черкасов сообщил, что на этом основании считает общественные обсуждения по строительству храма фальсифицированными, так как федеральный закон 79-ФЗ запрещает чиновникам использовать свои должностные полномочия в интересах религиозных организаций.

По данному поводу общественник обратился в СК и прокуратуру.

Жители Юбилейного постоянно проводят одиночные пикеты против застройки набережной.

В понедельник одиночный пикет против строительства храма на набережной прошел у здания администрации Западного округа Краснодара.

Сегодня одиночный пикет состоялся перед зданием администрации города, в котором заседала городская дума.

На плакате было написано: «ЮМР против застройки аллеи». ЮМР — это Юбилейный район Краснодара. Аллея — это распространенное среди местных жителей наименование сквера имени 80-летия Краснодарского края, находящегося на набережной реки Кубани.



Сквер имени 80-летия образования Краснодарского края в новогоднюю ночь. Фото: соцсети

К пикетчице подошли два депутата. Алексей Егоров, избранный жителями Юбилейного от партии «Единая Россия», стоял молча. Он слева на фото. Есть основания предполагать, что Егоров не поддержал урезание сквера под строительство храма в ходе голосования. А вот депутат Сергей Климов, представляющий партию «Новые люди», ярый сторонник строительства храма, вступил с женщиной в спор. Климов попытался убедить жительницу Юбилейного в необходимости строительства храма на набережной, но, очевидно, не преуспел. Он высказался в поддержку строительства храма на заседании думы и назвал общественника Виталия Черкасова предателем, высказав сомнения в том, что Черкасов поддерживает страну.

Сквер имени 80-летия Краснодарского края был создан на набережной Юбилейного в 2019 году. На его благоустройство тогда было потрачено 165 миллионов бюджетных средств.

Александр Романов